


Synopsis 

Decesul neașteptat al soţiei îl propulsează pe un venerabil om virtuos în 
ipostaza de a experimenta viaţa solitară. După câteva tentative de 
"pseudo-socializare", el realizează că va trebui să se adapteze. Va trebui 
să înveţe să trăiască cu singurătatea și să gestioneze efectele negative ale 
acesteia. 

Foto 



 





În spatele camerei 



Casetă tehnică 

Durată	 	 	 	 37 min 
Raport de aspect	 2.370:1 (21:9) 
Sunet	 	 	 	 5.1 Surround 
Rezoluție	 	 	 4K UHD 
Anul de producție	 2024 
Spațiu de culoare	 REC. 709 

Site oficial	 	 https://productions.alexsofonea.com/white-times/ 
IMDb 	 	 https://www.imdb.com/title/tt31970983/ 
Trailer	 	 	 https://youtu.be/9aidU5eaiF8 

https://productions.alexsofonea.com/white-times/
https://www.imdb.com/title/tt31970983/
https://youtu.be/9aidU5eaiF8


Descriere 
„Timpuri Albe” este un documentar artistic care explorează diversele 
aspecte ale singurătăţii. Pornind de la cauzele apariţiei sale, filmul 
analizează formele de manifestare, strategiile de evitare a efectelor 
negative și, în final, acceptarea singurătăţii ca parte a existenţei umane. 
Naraţiunea se concentrează pe viaţa unui vârstnic care se confruntă cu 
singurătatea după decesul soţiei sale. Experienţele sale ilustrează ideile 
prezentate de narator. 

Filmul debutează cu o imagine de ansamblu a unui oraș purtând amprenta 
timpului. Urmează episodul bolii neașteptate a soţiei, transportul la spital și 
decesul acesteia. 

Se analizează apariţia singurătăţii după pierderea fiinţei dragi, distingând 
două forme: însingurarea și izolarea. Această distincţie este ilustrată în 
scena servirii mesei, care nu mai urmează rutina familiară a cuplului. 

O serie de scene subliniază golul imens lăsat de dispariţia soţiei. 
Singurătatea nu trebuie să oprească curgerea vieţii. Amintirea clipelor 
frumoase din trecut susţine această idee, exprimată în scena răsfoirii 
albumului foto. Lumina aprinsă și apoi stinsă sugerează prezenţa și apoi 
trecerea în eternitate a sufletului dispărut. 

Filmul dezbate metode de combatere a efectelor singurătăţii la vârstnici. 
Empatia și evitarea izolării pot contribui la revitalizarea lor. Reamintirea 
vechilor hobby-uri este o modalitate eficientă în acest sens (scena oferirii 
unui cadou). 

Scena umbrei lângă o bornă de marcare sugerează conștientizarea unui 
adevăr incontestabil: imposibilitatea de a accesa trecutul (secvenţele în 
care vârstnicul încearcă să intre pe poarta unei uzine în ruină). 

Încercarea de a revigora trecutul și de a re-socializa sunt evidenţiate în 
scena aranjării mesei și pregătirii unui toast. Multiplicarea personalităţii 
celui afectat atinge apogeul în reacţia de șoc provocată de iluzia apariţiei 
soţiei ca o hologramă. Scenele jocului de șah întăresc aceeași idee. 



Apare premoniţia sfârșitului (scena morţii precedată de derularea 
aspectelor esenţiale din viaţă, sugerată de fotografiile împrăștiate pe 
masă). 

Finalul evidenţiază un aspect benefic al singurătăţii: apropierea de 
divinitate. Doar înţelegând caracterul divin al singurătăţii se poate accepta 
coexistenţa cu ea. Scena apropierii de poartă și zidul despărţitor definește 
starea de singurătate ca un purgatoriu rezervat omului. 

Trecând prin acest purgatoriu, omul poate fi acceptat în lumea divină, pură, 
a timpurilor albe, eterne, nelimitate și lipsite de singurătate. Acest lucru se 
va întâmpla doar când entitatea supremă (Sfânta Treime: Tatăl, Fiul și 
Duhul Sfânt) va alege momentul. Imaginea finală a ceasului care 
marchează ora trei simbolizează acest moment. 

Partea artistică a filmului este realizată în absenţa dialogului. Această 
alegere subliniază ideea că singurătatea nu trebuie expusă, ci simţită și 
trăită cu demnitate. 
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Filmografia Regizorului 

Alexandru Emil Sofonea 

De mic copil, am fost pasionat de cinematografie. Am descoperit 
dragostea pentru acest domeniu încă de la vârsta de 7 ani și am 
căutat mereu să-mi perfecţionez abilităţile. Cu un ochi ager 
pentru poveș t i ș i o dedicare profundă pentru ar ta 
cinematografică, continui să explorez adâncimile acestui 
domeniu. 

IMDb: https://www.imdb.com/name/nm15242084/ 

Verum 
2021 

Un om de știinţă creează o pastilă ce proiectează 
realitatea virtuală în amintiri. Când ajunge în mâinile 
unui șofer de taxi, acesta explorează un coridor 
întunecat. Omul de știinţă se grăbește să o 
recupereze, în timp ce șoferul descoperă experienţe 
profunde. Pe măsură ce destinele se intersectează, 
se dezvăluie o cursă pentru această invenţie 
puternică, arătând paralela dintre minunile 
tehnologice și pericolele lor potenţiale. 

Website: https://productions.alexsofonea.com/
verum/ 
Film: https://youtu.be/raebZiM-vgs 
IMDb: https://www.imdb.com/title/tt29101734/

https://www.imdb.com/name/nm15242084/
https://productions.alexsofonea.com/verum/
https://youtu.be/raebZiM-vgs
https://www.imdb.com/title/tt29101734/


Omul cu două fețe (The two Faces of 
a Man) 
2022 

Cunoscutul omul de afaceri Horaţiu Ardelean a fost 
găsit mort acum 30 de ani. Acum procurorul Codrin 
Balan trebuie să găsească răspunsul în cazul său. Este 
foarte stresat și nimeni nu știe ce ascunde procurorul cu 
adevărat. Fosta colaboratoare a omului de afaceri 
încearcă să-l omoare pe procuror în timp ce află tot 
mai multe despre afacerile celor doi. 

Website: https://productions.alexsofonea.com/the-two-
faces-of-a-man/ 
Film: https://youtu.be/zvDZHZe6Pgc 
IMDb: https://www.imdb.com/title/tt29101696/ 

Snapping 
2023 

În 1980, un bărbat în vârstă duce o viaţă normală și 
singuratică până când de ziua lui primește de la nepotul 
său un cadou care îi readuce trecutul înfiorător la viaţă, 
bântuindu-l până la moarte. Nepotul său descoperă mai 
apoi adevărul despre trecutul familiei. 

Website: https://productions.alexsofonea.com/snapping/ 
Film: https://youtu.be/c1Y4nvVKS3M 
IMDb: https://www.imdb.com/title/tt29045987/

https://productions.alexsofonea.com/the-two-faces-of-a-man/
https://youtu.be/zvDZHZe6Pgc
https://www.imdb.com/title/tt29101696/
https://productions.alexsofonea.com/snapping/
https://youtu.be/c1Y4nvVKS3M
https://www.imdb.com/title/tt29045987/


FAQs 
Cât a durat producția filmului? 

După ce filmările pentru producţia Snapping (2023) au fost finalizate, ne-am inspirat din 
povestea acestui film despre o persoana vârstnică, să creem un documentar pe această 
problematică a societăţii cu care se confruntă mulţi alţii. Se poate spune că pre-
producţia a fost făcută simultan cu producţia. După ce primele scene au fost creionate, 
a început prima serie de filmări in octombrie 2023, urmând apoi o nouă sesiune de 
preproducţie, iar a doua serie a fost făcută în decembrie. Din ianuarie 2024 s-a 
demarat post-producţia scenelor. Interviul a fost filmat in februarie. În martie a fost 
încheiat procesul de editare. 

Unde a fost filmată acțiunea? 

Acţiunea a fost filmată în orașul Sibiu. Scenele interioare au fost filmate în casa 
tradiţională a lui Octavian. Mobila și decoraţiunile vechi au contribuit la crearea 
atmosferei ideale pentru reprezentarea anilor 70-80. Scenele exterioare au fost filmate 
în centrul istoric al orașului. 

Cum ați abordat stilul vizual sau cinematografia filmului? 

Ne-am decis să optăm pentru interioare întunecate pentru a evidenţia povestea tristă și 
singurătatea personajului, unde simbolistica are un rol important. Mare parte a scenelor 
sunt statice, urmate de scene unde mișcarea camerei este abordată cu subtilitate, cu 
excepţia câtorva momente culminante în care aceasta devine mai accentuată. 

Care a fost momentul cel mai memorabil în timpul filmărilor? 

Momentul cel mai memorabil din timpul producţiei a fost perioada petrecută de Alex și 
bunicul său, Octavian, abordând procesul de filmare ca pe o distracţie, dar in același 
timp cu un scop bine definit. Amuzante au fost momentele în care unele cadre erau 
refăcute de mai multe ori de către Alex pentru a obţine rezultatul dorit, în timp ce 
bunicul tot timpul “bombănea”, epuizat. 

Cum a fost procesul de editare și post-producție? 

Editarea a durat din ianuarie 2024 până în martie. O parte semnificativă a acestei faze 
a fost dedicată muzicii și designului sunetului, menite să creeze atmosfera perfectă 
pentru scenariu. 


